

我市推出一揽子失业保险援企稳岗政策

# 兜住兜准兜牢民生底线

本报讯（记者 双红）记者近日从市社会保险中心获悉，为充分发挥失业保险保生活、防失业、促就业功能作用，我市推出“降”“返”“补”一揽子阶段性、组合式失业保险援企稳岗政策举措，助力兜住、兜准、兜牢民生底线。

“降”，即延续实施阶段性降低失业保险费率政策。失业保险继续执行1%的费率（其中单位部分0.7%、个人部分0.3%），政策执行期限至2025年12月31日。

“返”，即精准实施失业保险稳岗返还政策。参保企业足额缴纳失业保险费12个月以上，上年度未裁员或裁员率不高于上年度全国城镇调查失业率控

制目标，30人（含）以下的参保企业裁员率不高于参保职工总数的20%的，可以申请失业保险稳岗返还。大型企业按企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的30%返还，中小微企业按60%返还。社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体工商户参照实施。今年稳岗返还资金可用于职工生活补贴、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升培训等稳定就业岗位以及降低生产经营成本支出。对严重违法失信企业以及注销、吊销营业执照，列入经营异常名录等无法正常生产经营的企业不发放

稳岗返还资金。今年1月1日起，恢复劳务派遣单位享受稳岗返还政策。我市将结合实际，采取有效方式，主动向劳务派遣单位精准推送和解读政策，指导其主动向参保地失业保险经办机构提出申请，并在稳岗返还资金发放后，跟踪督促劳务派遣单位按规定及时拨付和使用资金，避免出现截留问题。政策执行期限至2024年12月31日。

“补”，即严格执行技能提升补贴政策。参加失业保险1年以上的在职职工或领取失业保险金人员取得技能人员职业资格证书或职业技能等级证书的，按照初级（五级）1000元、中级（四

级）1500元、高级（三级）2000元的标准申请技能提升补贴。每人每年享受补贴次数最多不超过三次，同一职业（工种）同一等级只能申请并享受一次，且技能提升补贴和职业培训补贴不得重复享受；已享受同一职业（工种）高级别证书技能提升补贴的，不再享受低级别证书补贴。政策执行期限至2024年12月31日。

此外，我市将持续做好失业保险金、代缴基本医疗保险（含生育保险）费、价格临时补贴等保生活待遇发放工作，确保各项待遇按时足额发放，全力保障失业人员基本生活。

## 就业直通车 送岗进校园

山西大同大学专场招聘会举行

本报讯（记者 丁亚琴）6月6日，由省政府驻上海办事处、省就业服务局、山西大同大学主办的2024首届“就业直通车 送岗进校园”山西大同大学专场招聘会在该校天翔体育馆举行，3000余名求职者参加。

本次招聘会共邀请长三角地区用人单位51家，包括国央企业、民营企业、外资企业，提供策划、设计、物流、法务、外贸、技术工程等岗位近3000个，为高校毕业生提供多元就业选择。招聘会现场，山西大同大学、山西通用航空职业技术学院、大同师范高等专科学校、大同煤炭职业技术学院的学生们在展位前浏览企业信息，递交简历、挑选心仪的岗位。“今天招聘会上的企业大都来自长三角，发展前景好。我所学专业是电子信息，希望找到心仪的工作。”一名大四毕业生说。

当日，山西大同大学还与省政府驻上海办事处签订战略合作协议，就实习实训、大学生就业等方面持续加深合作。

市博物馆

## 6月主题社教活动 丰富多彩

本报讯（记者 崔莉英）记者昨日从市博物馆获悉，围绕即将到来的端午假期和文化和自然遗产日，市博为孩子们准备了丰富多彩的主题社教活动，各项活动均须提前预约。

围绕端午主题，8日有“戴点符有人扶 戴点艾有人爱”活动，主要是在热缩片上绘制大同端午习俗相关图案，做成小挂件。9日有第二届旱地龙舟赛活动，利用废纸箱自制龙舟，组队进行龙舟赛。10日有“红纸传情 端午刻鸡”活动，在红纸上刻出端午节“大公鸡”的造型，并完成装裱。

每年6月的第二个星期六是我国的文化和自然遗产日。8日的匠心掐丝伎乐杯垫制作活动，依托馆内北魏时期司马金龙墓出土的棺床伎乐形象，要求参与者运用掐丝技艺手法填充成型，制作伎乐纹饰杯垫。9日的平城五谷话丰收活动，用五谷制作平城瓦当，让参与者了解瓦当与五谷画的相关知识。10日的轻拾彩贝溢流光活动，参与者用胶水将彩色小贝壳贴片黏在首饰托上，体验螺钿制作工艺，传承非遗文化。



## 科学用眼 守护“视”界

6月6日是全国爱眼日。为普及眼健康知识，提高公众对眼健康的重视程度，市疾控中心、市一医院开展义诊宣传活动。

义诊现场设置了专家咨询台，通

过免费的视力检测、眼部检查等，向家长和儿童普及眼病防治知识。

图为市一医院在门诊大厅开展义诊活动。

本报记者 高燕 摄



平城区市场监管局

## 科学选购粽子 践行光盘行动

本报讯（记者 刘剑）为让广大消费者度过一个欢乐祥和、健康安全的端午节，平城区市场监管局提醒广大消费者科学选购粽子、外出就餐自觉践行“光盘行动”。

选购粽子时，消费者要尽量选择信誉良好的商家或品牌购买，注意查看生产日期、保质期以及食品成分标签；对于网购的粽子，确认卖家的食品安全资质和用户评价，确保新鲜送达。聚会聚餐时，要尽量选择卫生条件好、证照齐全的正规餐馆，注意辨别商家所售食品是否新鲜，提前确认好所选菜品的价格、计价单位等。就餐时，消费者要按需适量点餐，杜绝餐饮浪费，自觉践行“光盘行动”。购买节日商品时，要践行低碳、绿色、简约、适度的理念，选择简单适度包装即可。自觉抵制以商品包装为噱头诱导或者误导的消费行为，倡导文明、健康、节约资源、保护环境的消费方式，让节日传统文化回归本源。

云冈区交通局

## 开展安全生产月 宣传活动

本报讯（记者 杨昱郁）近日，云冈区交通运输局联合市公安局交警支队恒安大队走进恒安汽车客运站，开展安全生产月宣传活动，向司乘人员宣传交通运输安全生产法律法规。

今年6月是全国“安全生产月”。云冈区交通运输局工作人员和民警对驾驶员及相关企业提出要求，要严格执行发车前“五要”“五不”“两确保”安全承诺，不得超员、超速、疲劳驾驶，确保行车安全。驾驶员郭师傅表示，一定会文明驾驶，为自己和他人的生命安全保驾护航。

在“安全生产月”活动中，云冈区交通运输局还将进一步开展安全生产方针政策、法律法规，以及安全生产岗位责任、安全知识和避险逃生技能等科普知识集中宣传，推动相关企业落实安全生产主体责任，不断强化安全生产工作。